



疫情防控期间,多措并举保障群众基本生活

# 民政局公布全市社会救助热线

7月2日,无锡市民政局紧急下发通知(以下简称“通知”),部署防疫期间困难群众救助帮扶工作,多措并举保障困难群众基本生活,解决疫情防控期间困难群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难。

“通知”要求主动发现帮扶封控区域困难群众、全面摸排特殊困难群体生活状况。

各地民政部门会同属地第一时间精准梳理形成封控管控区域内的困难群众名单,安排专人每天与封控管控区域内困难群众联系沟通,切实做好关爱帮扶工作,确保其基本生活得到保障。

组织街道(镇)、社区(村)即日起7天内,对民政部门服务保障的重病、重残、失能等重点关注对象进行全覆盖回访,跟进实施救助帮扶。同时,做好未纳入保障可能存在风险对象排查工作,做到发现早、介入快、救助及时。

无锡社会救助热线电话面向社会公布。

“通知”要求公布社会救助服务热线等困难群众咨询求助渠道,方便其查询拨打。同时,根据疫情防控实际,简化优化社会救助审核确认程序,积极推行低保、特困人员救助供养等社会救助申请全流程网上办理,减少人员接触、提高救助时效。对已保对象可视情延长定期核查时限,近期暂停低保退出

工作。

“通知”还提出将疫情防控期间临时救助覆盖范围扩大至包括流动人口在内的全体居民。

对基本生活存在困难的受疫情影响人员及其家庭,通过发放临时救助金、提供生活用品等措施及时予以救助。

对遭遇重大生活困难的,可采取“一事一议”“一案一策”方式提高救助水平,解决急难个案。由于疫情滞留而导致基本生活出现严重困难的外地人口,由急难发生地街道(镇)或各地民政部门直接实施临时救助,帮助其渡过难关。

值得一提的是,“通知”还提出全面落实分散供养特困人员委托

照料服务制度,确保“平日有人照应、生病有人看护”。

鼓励、支持慈善组织、志愿者、专业社会工作者等社会力量积极参与救助,为困难群众提供物资捐赠、生活照料、心理疏导、送医护理等多样化服务。

此外,“通知”提出,当物价上涨达到启动条件时,及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,按时足额向困难群众发放价格临时补贴。

鼓励、引导慈善组织设立社会救助项目,灵活采取发放基本生活物资、防疫“爱心包”、定向捐赠等形式,加强困难群众救助和关爱服务。

陈敏

## ● ● ● 无锡市社会救助热线电话

地区	热线电话	时间
市本级	0510-81821964	9:00-11:30 14:00-17:00
梁溪区	0510-83158639	9:00-11:30 14:00-17:00
滨湖区	0510-81178629	9:00-11:30 14:00-17:00
经济开发区	0510-80580167	9:00-11:30 14:00-17:00
新吴区	0510-81891015	9:00-11:30 14:00-17:00
锡山区	0510-88207920	9:00-11:30 14:00-17:00
惠山区	0510-83597000-82101	9:00-11:00 14:00-17:00
江阴市	0510-86861519	8:30-11:00 14:00-17:30
宜兴市	0510-87951299	8:30-11:00 14:00-17:00

# “青龙冰衣”,给大白送清凉

近日,无锡突发外省关联疫情,医护人员披上“战袍”为广大市民开展核酸检测。日前,国家电网江苏电力(广盈“连心”)共产党员服务队的队员们也再次出征。这次,队员们还带上了前不久刚研发面世的智能降温服“青龙冰衣”,给奋战在一线的防疫人员送上清凉 and 关爱。

朱鲸润/文 尤力庭/摄

近期无锡白天的最高气温可达35℃,加上梅雨季节的湿热感,人在室外待一会就大汗淋漓,更不要说穿着厚厚防护服的防疫人员了,炎炎的天气给室外工作的防疫人员带来重重困扰。7月1日下午,在无锡市滨湖区河埒街道蠡桥社区蠡成村门口广场,4名穿着白色防护服的防疫人员在广盈集团“连心”共产党员服务队的帮助下,穿上了降温服,队员们为其调试好降温服设备。

35℃、30℃、23℃……降温服主机设备上显示,温度在不断下降。“穿上一会就有感觉啦,现在感觉身上是没那么热了,闷还是有点闷的,毕竟防护服是不透气的,但穿上去体感比之前好多了!”现场一名防疫人员说,之前社区已经为大白们想尽一切办法降温,比如发降温贴、用电风扇对着冰块吹等,但效果都不是很显著。“因为防护服是密封的,



防疫人员穿上降温服

凉风是吹不进去的,但是降温服比较贴合防护服,所以感觉比较明显。”

现代快报记者获悉,2016年起,无锡供电公司开始着手研发降温服,综合考量国内外的先进降温技术,研发团队决定利用压缩机对纯水进行冷却,降温服内遍布水管,通过不断循环降低管内水温,从而带走人体热量,达到降温效果。“青龙冰衣”是国内首款基于压缩机制冷的便携式带电作业水循环降温服。相较于其他类型的降温服,“青龙冰衣”的温度调节范围更广,人体穿着更舒适,适应范围较广,插拔式的电池设计可以在室外工作一整天。“青龙冰衣”原为身穿绝缘防护的带电作业员工设计,对身着防疫服户外工作的防疫工作者也有一定的适用性。

“炎炎夏日,防疫工作者身着防疫服为市民开展核酸检测,工作非

常辛苦。我们响应号召,投身相关志愿服务工作。同时用职工创新的降温服技术为防疫工作者送去一份清凉。”广盈集团“连心”共产党员服务队队长孙明蔚说,当天他和队员们除了帮助防疫人员降温,还在现场协助文明劝导、秩序疏导等防控工作。采访中,记者了解到,前不久,在无锡市惠山区西漳工业园区进行核酸采样的大白也已试穿过降温服,得到大白们的点赞!

无锡供电公司广盈集团总经理郑云表示,当前无锡疫情出现反复,防控形势严峻,广盈集团不仅要做好锡城迎峰度夏保供电任务,更要扛起战疫责任,共产党员服务队时刻要做好冲锋的准备,共同发力,不断汇聚起打好打赢疫情防控攻坚战的磅礴力量,切实在疫情防控攻坚战中彰显党员本色,筑牢抗疫防线,守好防疫阵地。

## 无锡、东京、首尔三大会场同步连线 “太湖杯”创业大赛举办日韩专场

7月2日,2022中国无锡“太湖杯”国际精英创新创业大赛国际赛(日韩专场)举办。现场,中国无锡、日本东京、韩国首尔三大会场同步连线,23个海外人才科创项目云端打擂。

此次日韩专场“高手云集”,23个路演项目主要集中于新一代信息技术、先进智造、生物医药、新能源及新材料等前沿科技赛道,项目负责人博士学位占一半以上,硕士及以上学位更是高达83%。参赛项目通过“项目陈述+评委提问+专家打分”的方式,逐一进行共14分钟的公开路演。

从行业优势到技术突破,从核心团队到产品市场前景分析,各支创业团队通过精彩的线上路演展示和机智的答辩应对彰显风采。7位由知名企业高管、投资机构代表、孵化载体负责人等专业人士组成的专业评委现场为项目“号脉”。评委犀利提问,深度挖掘“潜力股”,同时从自身经验及专业出发,为项目提出建议与发展意见。

经过激烈的路演比拼,最终,“无人行车机器人装置及系统”

项目以95.3分的全场最高分拔得头筹,赢得本场比赛一等奖。“Br,I等卤素离子吸附剂——贫矿变富矿”“治疗膝盖软骨损伤的再生医疗产品化开发”两个项目分获比赛二等奖,“半导体芯片化学研磨液供给系统”等5个项目赢得三等奖荣誉。赛后,大赛组委会将对本场比赛的获奖项目完成尽职调查后公布晋级总决赛项目名单。

自无锡“无比爱才、锡望您来”的城市引才IP在海内外打响,无锡兴才之道日趋全球化、国际化,科技、项目、资本创新资源集聚,引发“强磁效应”。以“太湖杯”国际赛为契机,无锡持续与国外更多科创高地深化合作,蓄力发挥平台链接价值,会聚更多海外创业者、行业专家、优秀大学生,推动优质项目与创业土壤“融合创新”。

据悉,本次赛事由无锡市委人才工作领导小组办公室、无锡市科技局主办,无锡市科技创新服务中心、无锡太湖人才发展中心承办,江苏银行无锡分行支持,36氪执行举办。金辰 陈敏

## 滨湖区鼓励社会各界和广大市民参与城市管理 举报有奖!“随手拍”重启上线

2021年,滨湖区城管局开展城市管理问题“随手拍”活动,历时3个月,市民反响热烈,参与踊跃。今年7月起,滨湖区重启城市管理问题“随手拍”活动,时间延长,范围增加,奖励标准升级,希望广大市民群众踊跃参与,化身城市“啄木鸟”,为无锡市打造“全国最干净城市”精准“找茬”,让城市精细化管理不留死角,不存盲区。

记者从滨湖区城管局了解到,此次“随手拍”活动从2022年7月1日起持续到12月31日,范围也从环境秩序类延伸到燃气监管类,除了对城市三乱“牛皮癣”、无证设摊、占道经营、乱堆乱放、乱倒污水、暴露垃圾、违法停车等环境秩序类问题可以在线上举报以外,新增了“瓶装液化气未送瓶入户,未执行随瓶安检”和“违法储存瓶装液化气”两项燃气监管类问题。

此次,奖励金额也有所增加。除了保留每月抽取100名市容秩

序类“城市啄木鸟”优秀监督员,每名给予50元微信红包奖励以外,对经举报后查实的“未送瓶入户,未随瓶安检”违法行为,奖励举报人微信红包100元,对经举报后查实的“违法储存瓶装液化气”行为,奖励举报人微信红包500元。其中每个参与环境秩序类“随手拍”活动的市民每月只能获得一次奖励,参与燃气监管类“随手拍”活动的市民奖励次数和金额不限。

对于此次活动,城管部门友情提醒,市容秩序类问题举报范围仅限于滨湖区的公共区域,目前景区、小区、农贸市场、办公楼、商场超市、学校、医院等内部区域暂不列入“随手拍”范围。拍摄问题要清晰可辨,能明显或连贯展现违法行为,并定位好位置坐标,方便后续处置人员进行问题整改。同时为了方便发放奖励,需要参与市民实名举报,并提供正确的联系方式。

高艺

## 双色球一周回顾(6月26日-7月2日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖19注,单注最高奖金841万多元,单注最低奖金750万多元;二等奖开出367注,单注最高23万多元,最低17万多元。在此期间,江苏彩民收获1注一等奖;无锡彩民收获6注二等奖,其中3注出自江阴市长泾镇人民路183号32020639福彩投注站,1注

出自锡山区东方国际皮革城23号大润发超市32025713福彩投注站,另外2注出自江阴市申港新路228号32023695福彩投注站。双色球2元可中1000万。

高艺

